

माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली 2019/2021
प्रायः सोधिने प्रश्न र उत्तरहरू

निर्धारण प्रणाली

प्रश्न 1	माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली के हो?
उत्तर 1	<p>योग्य प्राथमिक ((P6) विद्यार्थीहरूले SSPA प्रणालीमा भाग लिएर सार्वजनिक क्षेत्र माध्यमिक १ (S1) स्थान प्राप्त गर्न सक्दछन्। SSPA प्रणाली दुई चरणहरूमा विभाजित छः स्वतन्त्र निर्धारण स्थानहरू (DP) र केन्द्रीय निर्धारण (CA)।</p> <p>DP चरणका लागि, विद्यार्थीहरू कुनै पनि जिल्लामा SSPA मा भाग लिने दुई भन्दा बढि माध्यमिक विद्यालयहरूमा आवेदन दिन सक्छन्। स्कूलहरूले 30% भन्दा बढी आफ्नो एस १ स्थानहरू डीपीको रूपमा आरक्षित गर्न सक्दैनन् र विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको शिक्षा दर्शन र विशेषताहरू अनुसार भर्ना गर्न सक्छन्। 2019/2021 विनियोजन चक्रको लागि, DP को लागि आवेदन 4 जनवरी 2021 र 18 जनवरी 2021 को बीचमा संचालित गरिएको थियो।</p> <p>सी ए(CA) स्टेजमा कम्प्युटरले एसएसपीएम(SSPA) भाग लिने विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको बाँडफाँड ब्यान्ड, अभिभावकको छनौट र स्कूलको अनियमित संख्याको आधारमा स्कूलको स्थान छुट्याउँछ। सीएम (CA) छनौट गर्नको लागि सहज बनाउन, प्रत्येक P6 बिद्यार्थीहरू उसको / उनको स्कूलमा, "केन्द्रीय बाँडफाँडमा अभिभावकहरूको लागि नोट", "स्कूल फारामको एक माध्यमिक एक विकल्प" (छनौट फाराम) र "माध्यमिक विद्यालय सूची" (छनौट फारामको भाग B को सन्दर्भमा अभिभावकहरूको लागि) वितरण गरिने छ। 'छनौट फारामको भाग बी भर्ने सन्दर्भमा' स्कूल नेटको लागि ऊ / उनी अप्रिल 2021 को मध्यमा सम्बन्धित छ। प्रत्येक प्राथमिक विद्यालयलाई "प्रतिबन्धित विद्यालय विकल्पहरूको लागि पुस्तिका" का धेरै प्रतिलिपिहरू पनि वितरण गरिन्छ (भरेमा अभिभावकको सन्दर्भका लागि छनौट फारामको भाग A)।</p> <p>सफल डीपी (DP) आवेदकहरूलाई फेरि CA मा ठाउँहरू निर्धारण गरिने छैन। डीपी (DP) र CA का आधिकारिक परिणाम जुलाई 2021 मा एकै समयमा प्रकामित हुनेछन्। SSPA प्रणालीको विवरणको लागि, अभिभावकले SSPA प्रणालीमा जानकारी पुस्तिका र DVD लाई सन्दर्भ लिन सक्दछन्।</p>
प्रश्न 2	विद्यालय स्थानहरूलाई केन्द्रीय निर्धारण (CA) मा कसरी विभाजित गरिन्छ?
उत्तर 2	<p>पुनरावर्तक र स्वनिर्णयगत स्थानहरूको कटौती पछि, माध्यमिक विद्यालयको बाँकी स्थानहरू सीएको लागि प्रयोग गरिन्छ। सीए (CA) स्थानहरू मध्ये, करीव 10% प्रतिबन्धित स्कूल छनौटहरूको लागि हो र कुनै पनि जिल्लाबाट अभिभावकहरूले 3 भन्दा कम स्कूलहरू (उनीहरूको बच्चाहरूको नेटवाट स्कूल सहित) छनौट गर्न सक्दछन्। बाँकी 90% CA ठाउँहरू प्रतिबन्धित स्कूलहरू को छनौटहरूको लागि हो। अभिभावकहरूले अधिकतम 30 वटा स्कूलहरू आफ्नो बच्चाहरूको स्कूलको नेटमा छनौट गर्न सक्दछन्। स्कूल स्थानहरू विनियोजनको प्रक्रियामा, सबै विद्यार्थीहरूको भाग A मा प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरू पहिले प्रक्रिया गरिनेछ, त्यसपछि भाग B मा उनीहरूको प्रतिबन्धित स्कूल छनौटहरू पछि गरिनेछ।</p>
प्रश्न 3	केन्द्रीय निर्धारणमा (CA) कुन सिद्धान्तहरू अपनाईन्छ?
उत्तर 3	<p>CA निम्न सिद्धान्तहरूमा आधारित छः</p> <ol style="list-style-type: none"> विद्यार्थीको विनियोजन ब्यान्ड; स्कूलहरूको अभिभावक छनौट; र अनियमित संख्या। <p>CA को सुविधाहरू को लागि, अभिभावकहरू "केन्द्रीय निर्धारण मा अभिभावकहरू को लागि नोटहरू" उल्लेख गर्न सकिन्छ शिक्षा ब्यूरो को स्कूल प्लेस एलोकेशन सेक्सन द्वारा अप्रिल 2021 को मध्यमा वितरित।</p>

प्रश्न 4	केन्द्रीय आवंटन चरणमा अभिभावकीय छनौटहरू कसरी प्रशोधन गरिन्छ?
उत्तर 4	<p>स्कूल स्थानहरू विनियोजनको प्रक्रियामा, भाग A मा प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरू पहिले प्रक्रियामा हुनेछन्। मात्र भाग A मा सबै विद्यार्थीहरूको स्कूल छनौटहरू प्रशोधन भएपछि कम्प्युटरले भाग प्रतिबन्धित स्कूल छनौटहरूको प्रक्रिया गर्न शुरू गर्दछ।</p> <p>भाग A मा प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरूको प्रक्रिया गर्दा, कम्प्युटरले पहिले क्षेत्र ब्यान्ड १ मा विद्यार्थीहरूको स्कूल छनौटहरूको प्रक्रिया गर्दछ। ब्यान्डमा विद्यार्थीहरूको सबै छनौटहरूको स्कीनिंग पछि, कम्प्युटरले स्कूलको छनौटहरूको प्रक्रिया गर्नको लागि समान प्रक्रिया पछ्याउँदछ। टेरिटरी ब्यान्ड २ र अन्ततः क्षेत्र ब्यान्ड ३ का विद्यार्थीहरू। भाग A मा स्थान प्राप्त गर्न सफल भएका विद्यार्थीहरूलाई भाग B मा फेरि स्थानहरू विनियोजित गरिने छैन। यदि भाग A मा उनीहरूको स्कूल छनौट समाप्त भए पछि यदि विद्यार्थीहरूलाई स्कूल स्थानहरू विनियोजित गरिएको छैन, तिनीहरूलाई भाग बीमा स्कूल स्थानहरू विनियोजित गरिनेछ।</p> <p>प्रतिबन्धित विद्यालय रोजाइहरूलाई विकल्पहरूको प्रक्रिया गर्दा, कम्प्युटरले नेट ब्यान्ड १ मा विद्यार्थीहरूको स्कूल छनौटहरू पहिले प्रक्रिया गर्दछ। ब्यान्डमा विद्यार्थीहरूको सबै स्कूल छनौटहरूको स्कीनिंग पछि, यदि केहि विद्यार्थीहरूलाई अझै स्कूल स्थानहरू विनियोजित गरिएको छैन, तिनीहरूलाई स्कूल नेटमा बाँकी स्थानहरू विनियोजित गरिनेछ। नेट ब्यान्ड १ मा सबै विद्यार्थीहरूलाई स्कूल स्थानहरू विनियोजित गरिसकेपछि, कम्प्युटरले नेट ब्यान्ड २ र अन्त्यमा नेट ब्यान्ड ३ मा विद्यार्थीहरूको स्कूल छनौटहरूको प्रक्रिया गर्न समान प्रक्रियाहरू अनुसरण गर्दछ।</p>
प्रश्न 5	अनियमित संख्या को उपयोग के हो?
उत्तर 5	<p>केन्द्रीय आवंटनको प्रक्रिया भन्दा पहिले, कम्प्युटरले प्रत्येक विद्यार्थीको लागि समान अलिकृत ब्यान्ड भित्र विनियोजनको क्रम निर्धारण गर्न एक अनियमित संख्या उत्पन्न गर्दछ। यदि स्कूलमा उपलब्ध स्कूल स्थानहरूको संख्या माग भन्दा कम छ भने, सानो अनियमित संख्या भएका विद्यार्थीहरू पहिले स्कूलमा विनियोजित हुनेछन्। अनियमित नम्बर न त एक छात्रको विद्यार्थी संदर्भ संख्या (STRN) मा सम्बन्धित छ न त उनको / उनको व्यक्तिगत विवरणसँग। बाँडफाँड प्रक्रियाको बखत, प्रत्येक विद्यार्थीलाई एक अनियमित संख्या मात्र प्रदान गरिनेछ। विनियोजन प्रक्रिया पूरा भएपछि पछाडि अनियमित नम्बर पुनः राखिने छैन।</p>

स्कूल स्थान विनियोजन सेक्सन

शिक्षा ब्यूरो

अप्रिल 2021

माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली 2019//2021

प्रायः सोधिने प्रश्न र उत्तरहरू

निर्धारण ब्यान्डहरू

प्रश्न 1	विद्यार्थीको स्कूल आन्तरिक मूल्यांकन परिणामहरू (IA) कसरी मापन हुन्छन्?
उत्तर 1	एस एस पी ए SSPA 2019/2021 मा केन्द्रीय निर्धारण (CA) को लागि 2016 र 2018 मा विद्यालयको प्रि-सेकेन्डरी १ हर्डकड अटेन्मेन्ट टेस्टहरू Pre-S1 HKAT (प्रि-एस १ एचकेएटी) को औसत नमूना पररणामहरूलाई स्केलिंगको अथवा मापन उपकरणको रूपमा प्रयोग गरीन्छ। यदि स्कूल (उदाहरण को लागि, नयाँ स्कूल) को 2016 वा 2018 in मा Pre-S1 HKAT प्रि-एस १ एचकेएटी नतीजा छैन भने, उही स्कूलमा समान प्राथमिक विद्यालयमा सबै प्राथमिक विद्यालयहरूको औसत प्रि-एस १ एचकेएटी परिणाम स्केलिंगको लागि प्रयोग हुनेछ।
प्रश्न 2	विद्यार्थीको निर्धारण ब्यान्डहरू कसरी निर्धारण गरिन्छ? तिनीहरू केको लागि प्रयोग गर्दछन्?
उत्तर 2	<p>विद्यार्थीहरूको आवश्यक ब्यान्डहरू उनीहरूको मापन गरिएको आन्तरिक मूल्यांकन (IA) परिणामहरू अनुसार निर्धारण गरिन्छ, जस्तै प्राथमिक 5, (P5) को अन्तमा विद्यार्थीहरूको मानकीकृत IA परिणामहरू, र दुवै मध्य-वर्षमा र प्राथमिक 6, (P6) को अन्त्यमा स्केलिंगले मापन गरिन्छ उपकरण र त्यसपछि औसत गरिन्छ। यद्यपि COVID-19 महामारीको प्रभावलाई ध्यानमा राख्दै, शिक्षा ब्यूरो (EDB) ले स्कूलहरूलाई, आवश्यक भएमा P5 दोस्रो टर्म र P6 पहिलो टर्म IA स्कोर वा उनीहरूको विद्यार्थीहरूको मेरिटको आदेश संयुक्त रूपमा SSPA 2019/2021 मा प्रस्तुत गर्न अनुमति दिने निर्णय गरेको छ। प्रत्येक स्कूलको IA नतीजा समान संयन्त्र अन्तर्गत स्केलिंगको विषय हुनेछ।</p> <p>भाग A मा अप्रबन्धित स्कूल विकल्पहरूको प्रशोधनको लागि, क्षेत्रका सबै विद्यार्थीहरूको स्केल अंकहरू योग्यताको क्रममा राखिनेछ। त्यसोभए विद्यार्थीहरूलाई तीन क्षेत्र ब्यान्डमा समान रूपमा विभाजित गरिनेछ, प्रत्येक क्षेत्रको प्राथमिक विद्यालय विद्यार्थीहरूको 1/3 भागमा पर्दछ। भाग बी B मा प्रतिबन्धित स्कूल छनौटहरूको लागि, समान नेटको सबै विद्यार्थीहरूको स्केल अंकहरू योग्यताको क्रममा राखिनेछ। त्यसोभए विद्यार्थीहरूलाई नेट ब्यान्डमा समान रूपमा विभाजित गरिनेछ, प्रत्येक स्कूल नेटमा प्राथमिक विद्यार्थीहरूको कुल सङ्ख्याको 1/3 समावेश गर्दछ। नेट ब्यान्डहरू विद्यार्थीहरूको स्कूल नेटहरूमा सीमित स्कूल स्थानहरू विनियोजनको लागि प्रयोग गरिन्छ।</p> <p>टेरिटररी ब्यान्ड र नेट ब्यान्ड क्रमशः प्रतिबन्धित विद्यालय स्थानहरू र सीमित स्कूल स्थानहरूको लागि विद्यार्थीहरूको स्कूलको स्थान विनियोजनको क्रम निर्धारण गर्न प्रयोग गरिन्छ। तिनीहरू विद्यार्थीहरूको शैक्षिक प्रदर्शनको आकलनमा निरपेक्ष मापदण्डहरू होइनन्। व्यक्तिगत विद्यार्थीहरूको निर्धारण ब्यान्डलाई विनियोजन प्रक्रिया पूरा भएपछि राखिने छैन।</p>
प्रश्न 3	के कुनै छात्रको क्षेत्र ब्यान्ड उसको / उनको नेट ब्यान्ड जस्तै समान हुनेछ?
उत्तर 3	भाग A मा प्रतिबन्धित विद्यालय विकल्पहरूको प्राकृतिकमा, क्षेत्रका विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको स्केल गरिएको अंकहरूको आधारमा योग्यताको क्रममा राखिन्छ र तीन क्षेत्र ब्यान्डमा विभाजन गरिन्छ (प्रत्येक क्षेत्रको प्राथमिक स्कूल विद्यार्थीहरूको 1/3 हुन्छ।)। भाग बीमा प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरूको प्राकृतिकमा, समान विद्यालय नेट भित्र सबै विद्यार्थीहरूको स्केल अंकहरूलाई योग्यताको क्रममा राखिनेछ। त्यसोभए विद्यार्थीहरूलाई नेट ब्यान्डमा समान रूपमा विभाजित गरिनेछ (प्रत्येक स्कूलको नेटमा प्राथमिक विद्यालय विद्यार्थीहरूको कुल संख्याको १/3 समावेश गर्दछ)। तसर्थ, एक विद्यार्थीको क्षेत्र ब्यान्ड र उसको / उनको नेट ब्यान्ड फरक हुन सक्छ।
प्रश्न 4	विद्यार्थी निर्धारण पारिणामहरूको साथमा प्राथमिक विद्यालयमा स्थानारतरण हुन्छन भने उ/उनी सँग उच्च निर्धारण ब्यान्ड प्राप्त गर्ने बढी सम्भावना हुन्छ?
उत्तर 4	विद्यार्थीको आवश्यक ब्यान्ड उसको / उनको मापन गरिएको आन्तरिक मूल्यांकन (IA) परिणामहरू द्वारा निर्धारण गरिन्छ। त्यसकारण, जब कुनै विद्यार्थीले प्राथमिक विद्यालयमा राम्रो निर्धारण परिणामको साथ नामांकन गर्दछ, उसले उच्च तहको ब्यान्ड प्राप्त गर्न राम्रो (IA) परिणाम प्राप्त गर्न कडा परिश्रम गर्नुपर्नेछ। प्राथमिक विद्यालयमा राम्रो वितरणको नतीजाको साथ प्रतिस्पर्धा सामान्य रूपमा उत्सुक हुन्छ। (IAs) उच्च रैंक अर्डर प्राप्त गर्न अझ गाह्रो हुन्छ। जस्तो कि, आमा बुबाले आफ्नो बच्चाहरूको लागि स्कूल छनौट गर्नु पर्छ जुन उनीहरूको मानक र योग्यतासँग मेल खान्छ।

प्रश्न 5	यदि कुनै विद्यार्थीलाई क्रस-नेट विनियोजनको लागि अनुमोदन गरिएको छ, कसरी उसको / उनको आवंटन ब्यान्ड नयाँ स्कूल नेटमा निर्धारित गरिन्छ?
उत्तर 5	यदि कुनै विद्यार्थीलाई क्रस-नेट विनियोजनको लागि अनुमोदन गरियो भने, उसले स्कूल स्कूलमा प्राप्त गरेको मार्कहरू नयाँ स्कूल नेटमा उसको / उनको नेट ब्यान्ड निर्धारणको लागि नयाँ स्कूल नेटमा विद्यार्थीहरूको स्केल गरिएको अंकहरूसँग तुलना गरिनेछ। अर्को शब्दमा, विद्यार्थीको मूल स्कूल नेटमा नेट ब्यान्ड र नयाँ स्कूल नेटमा उसको / उनको नेट ब्यान्ड फरक हुन सक्छ।

स्कूल स्थान निर्धारण सेक्सन

शिक्षा ब्यूरो

अप्रिल 2021

माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली 2019//2021
प्रायः सोधिने प्रश्न र उत्तरहरू

केन्द्रीय निर्धारणमा छनौट गर्ने अभ्यास

प्रश्न 1	“स्कूलको माध्यमिक एक छनौट फाराम” छनौट फारम भर्दा अभिभावकहरूले कुन कुरा ध्यान दिनु पर्छ?
उत्तर 1	<p>(a) अभिभावकहरूले, छनौट फारम को भाग A भर्दा, स्कूल कोडको ध्यानपूर्वक जाँच गर्नुपर्नेछ र यो सुनिश्चित गर्नुहोस् कि यो "अप्रबन्धित स्कूल विकल्पहरूको लागि पुस्तिका" मा छापिएकोसँग मिल्दछ। भाग A अन्तर्गत अप्रबन्धित स्कूल विकल्पहरूको लागि, अभिभावकहरूले कुनै पनि जिल्लाबाट स्कूलहरू छनौट गर्न सक्दछन्। यदि गलत स्कूल कोड प्रविष्ट गरिएको छ भने, कम्प्युटरले तदनुसार स्कूल स्थान निर्धारित गर्दछ। अर्को शब्दहरू मा, वहाँहरू को बच्चा को लागी एउटा स्थान विनियोजित गरिने छ।</p> <p>(b) अभिभावकले "अंकित प्रतिबन्धित विद्यालय छनौटको लागि पुस्तिका" मा छापिएको स्कूल कोड र छनौट फारम को भाग A र भाग बी B भर्दा विद्यार्थीको स्वामित्व रहेको स्कूल नेटको "माध्यमिक विद्यालय सूची" मा छाप्यो पर्छ। अभिभावकहरूले स्कूल कोडहरू ध्यानपूर्वक भर्नुपर्छ र अवैध प्रविष्टिहरू प्रशोधन हुँदैनन्। यसबाहेक, यदि अभिभावकले माध्यमिक विद्यालय छनौट गर्नुभयो जुन एसएसपीए प्रणाली अन्तर्गत मध्यमिक १ (S1) स्थानहरू प्रदान गर्ने छैन यो विनियोजन चक्रमा, त्यो स्कूल छनौटको प्रक्रिया हुँदैन।</p> <p>(c) कम्प्युटरले पहिलो भाग ए A मा स्कूल छनौटहरू प्रक्रिया गर्दछ भाग A मा स्कूल स्थान प्राप्त गर्न सफल विद्यार्थी एक भाग भाग बी मा एक ठाउँ विनियोजित गरिने छैन। त्यसकारण, अभिभावकले उनीहरूले मन परेको स्कूल (हरू) भर्नु पर्छ। भाग एमा जहाँ भाग बीमा स्कूल स्थानहरूको अधिक प्रावधान छ र विद्यार्थीहरूलाई स्कूलको लागि स्थान विनियोजन गरिएको छ, आमाबाबुले उनीहरूलाई सकेसम्म धेरै विद्यालयहरू भर्ने कोशिस गर्नुपर्छ ताकि उनीहरूको बच्चाहरूलाई उनीहरूको प्राथमिकताको स्कूल स्थान निर्धारित गरिनेछ।</p>
प्रश्न 2	कसरी अभिभावकहरूले आफ्ना बच्चाहरूको लागि स्कूल छनौटहरू गर्नुपर्दछ?
उत्तर 2	<p>स्कूल छनौट गर्नु भन्दा पहिले, अभिभावकले "अप्रबन्धित स्कूल विकल्पहरूको लागि पुस्तिका" अध्ययन गर्नु पर्छ, "माध्यमिक विद्यालय सूची" स्कूल नेटको जुन विद्यार्थी सम्बन्धित छ र "केन्द्रीय निर्धारणमा अभिभावकहरूको लागि नोटहरू" र "माध्यमिक विद्यालय स्थानहरू निर्धारण प्रणाली" शिक्षा ब्युरो द्वारा गत वर्ष अक्टोबरमा वितरित डीभीडी हेर्नु पर्छ। उनीहरूले आफ्नो प्राथमिक विद्यालयहरूको सल्लाह लिनु पर्दछ, त्यसपछि उनीहरूको बच्चाहरूको क्षमता र योग्यताको आधारमा, कुनै पनि जिल्लाबाट 3 भन्दा बढी स्कूलहरू छनौट नगर्नुहोस् र प्राथमिकताको क्रममा तिनीहरूलाई छनौट फारमको भाग A मा प्रविष्ट गर्नुहोस्। त्यसो भए, अभिभावकले "माध्यमिक विद्यालय सूची" बाट अधिकतम 30 स्कूलहरू छनौट गर्नुपर्दछ र उनीहरूको प्राथमिकता अनुसार उनीहरूलाई मध्यमिक एक छनौट फारमको (छनौट फारम) भाग बीमा प्रविष्ट गर्नुपर्नेछ। केन्द्रीय आवंटन मा, भाग A प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरू अन्तर्गत छनौट फारम भाग B बी प्रतिबन्धित स्कूल छनौटहरू अघि प्रशोधन गरिनेछ। अर्को शब्दमा, भाग बी अन्तर्गत एक विद्यार्थीको स्कूल छनौटहरू प्रक्रिया हुँदैन यदि उसले भाग ए अन्तर्गत स्कूल स्थान निर्धारित गरिएको छ वा, वा, यदि एक विद्यार्थीलाई भाग A मा स्थान बाँडफाँड गरिएको छैन, भाग बी अन्तर्गत उनको / उनको स्कूल छनौटहरू प्रशोधन गरिनेछ</p>

प्रश्न 3	अभिभावकहरूले माध्यमिक विद्यालयहरू छनौट गर्न चाहेको बारेमा कसरी अधिक जानकारी प्राप्त गर्न सक्छन्?
उत्तर 3	अभिभावकहरूले होम स्कूल सहयोग समितिले कम्पाइल गरेको "माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइल 2020/2021" लाई सन्दर्भ लिन सक्दछन् जुन डिसेम्बर 2020 मा अभिभावकलाई वितरण गरिएको थियो। अभिभावकले माध्यमिक विद्यालयहरूको जानकारी प्राप्त गर्न "माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइल" (https://www.chsc.hk/secondary/en) वेब संस्करणमा लिंक मार्फत स्कूल वेबसाइटहरू पनि हेर्न सक्दछन्। स्कूलको नाम, ठेगाना, टेलिफोन नम्बर, वित्त प्रकार, उपलब्ध विद्यालय स्थानहरूको योजनाबद्ध संख्या आदि समावेश सहित स्कूल जानकारी, "अप्रतिबन्धित विद्यालय विकल्पहरूको लागि ह्याण्डबुक" ह्याण्डबुक र "माध्यमिक विद्यालय सूची" मा समावेश गरिएको छ। माथिका दुई कागजातहरू पनि "शिक्षा ब्युरो (EDB) " को वेबसाइटमा अपलोड गरिएको छ (https://www.edb.gov.hk) (चयन गर्नुहोस्: Home > Education System and Policy > Primary and Secondary School Education > School Places Allocation Systems > Secondary School Places Allocation (SSPA) System). ह्याण्डबुकमा जानकारी प्राप्त गर्न अभिभावकहरूले स्वचालित टेलिफोन इन्कायरी सिस्टम (टेलिफोन नम्बर: 2891 0088)) द्वारा प्रदान गरिएको फर्सिमिल सेवा पनि प्रयोग गर्न सक्दछन्। अभिभावकहरूले माथी कागजातहरूमा देखाइएको जस्तो टेलिफोन नम्बरलाई सन्दर्भमा स्कूलहरू पनि सोधपुछ गर्न सक्दछन्।
प्रश्न 4	के अभिभावकहरूले अर्को विद्यार्थीको "माध्यमिक विद्यालय सूची" लाई सन्दर्भ लिन सक्छन्?
उत्तर 4	अभिभावकहरूले त्यसो गर्नबाट अलग रहनु पर्छ। यो किनभने हड' कड' मा 18 वटा स्कूल नेटहरू छन्, हरेक स्कूल को बिभिन्न विकल्पहरू छन्। अर्को विद्यार्थीको "माध्यमिक विद्यालय सूची" फरक स्कूल नेटको हुन सक्छ।
प्रश्न 5	विद्यालय छनौटहरू गर्न मद्दत पुर्याउन आमाबुवाहरूले कसरी उनीहरूको अपेक्षित शैक्षिक नतीजाहरूको बारेमा बढी सिक्न सक्छन्?
उत्तर 5	अभिभावकहरूले उनीहरूको महत्वपूर्ण शैक्षिक प्रदर्शनका साथै स्कूलहरूको विगत आवंटन पैटर्न र उनीहरूको बाल-बच्चाको प्राथमिक स्कूलहरूमा परामर्श लिन सक्दछन्। उनीहरूले तब माथि उल्लिखित जानकारीमा सन्दर्भ बनाउन सक्छन् आफ्ना बच्चाहरूको लागि उपयुक्त स्कूल छनौट गर्न।
प्रश्न 6	के अभिभावकहरूले धेरै मनपर्ने माध्यमिक स्कूलहरू उनीहरूको स्कूलको छनौटहरूको रूपमा भर्नुपर्छ?
उत्तर 6	अभिभावकहरूले भाग A मा 3 भन्दा बढी बिभिन्न स्कूलहरू र भाग बीमा अधिकतम 30 विभिन्न स्कूल भर्नु पर्छ केही मनपर्ने स्कूल छनौटहरू भर्नु वा उही भागहरूमा फरक प्राथमिकताहरूमा समान विकल्पहरू दोहोर्याउँदा उनीहरूको सम्भावना बढ्दैन। बच्चाहरूलाई यी विद्यालयहरूमा विनियोजन गरिएको छ। यसको विपरित, यसले उनीहरूका बच्चाहरूलाई उनीहरूको छनौट बाहिर स्कूलमा विनियोजित गरिएको जोखिम बढाउन सक्छ। यो ध्यान दिनुपर्दछ कि केन्द्रीय आवंटनमा, भाग A मा स्कूल छनौटहरू, अप्रबन्धित स्कूल विकल्पहरू, भाग B, प्रतिबन्धित स्कूल छनौटहरू अघि प्रशोधन गरिनेछ। तसर्थ, अभिभावकहरूले केवल भाग ए मा उनीहरूको उच्च प्राथमिकताका स्कूलहरू भर्नु पर्दछ। यद्यपि, भाग बीमा स्कूल स्थानहरूको संख्या बढी छ र विद्यार्थीहरूलाई भाग बीमा स्कूल स्थानहरू विनियान गर्ने ठूलो सम्भावना हुनेछ, त्यसकारण अभिभावकहरूले प्रयास गर्नुपर्छ जहाँसम्म सम्भव भएसम्म भाग बी मा स्कूल छनौटहरू भर्नुहोस् जसले गर्दा तिनीहरूका बच्चाहरूलाई उनीहरूको छनौटहरूको स्कूलमा विनियोजित हुने ठूलो मौका हुनेछ।

प्रश्न 7 के अभिभावकहरूले स्कूल (हरू) जुन उनीहरूले विवेकाधीन स्थानहरू (डीपी) चरणमा पाहेलो (र दोस्रो) छनोट (हरू) को रूपमा राखेका छन् वा यसलाई / उनीहरूलाई "स्कूल फार्मको माध्यमिक एक विकल्प" छनोट फारमको मा एक / दुई स्कूल विकल्पहरू को रूपमा समावेश गर्नुपर्दछ?

उत्तर 7 स्कूल छनोटहरू गर्दा, यदि स्कूल (हरू) DP चरणमा लागू / छ भने विद्यार्थीको स्कूल नेट मा छ र आमाबाबुले अझै पनि आफ्नो बच्चाहरूलाई स्कूल (हरू) मा विनियोजित गर्न चाहन्छन्, तिनीहरूले भाग A मा स्कूल (हरू) र छनोट फारमको भाग B तिनीहरूको स्कूल विकल्पको रूपमा समावेश गर्न सक्छन्।
यद्यपि, यदि स्कूल (हरू) ले उनीहरू DP चरणमा आवेदन दिएका छन् (जे) उनीहरूको स्कूल नेटको होईन भने, अभिभावकहरूले मात्र यो / उनीहरूलाई स्कूल रोजाई (हरू) को रूपमा छनोट फारमको भाग A मा बनाउनु पर्छ।
स्कूल छनोट (हरू) को प्राथमिकता अभिभावकको आफ्नै विवेकमा हुन्छ।

प्रश्न 8 यदि अभिभावकहरूले भाग A, सीमित स्कूल छनोटहरू र भाग B मा प्रतिबन्धित स्कूल छनोटहरूमा स्कूल छनोटहरू गर्दैनन् भने तिनीहरूका बच्चाहरूलाई भाग बी अन्तर्गत छनोट गरिएको स्कूलहरूमा प्राथमिकता दिइनेछ?

उत्तर 8 होईन बॉडफाँड प्रक्रिया अनुसार, भाग A मा स्कूल विकल्पहरू, प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरू, भाग बीमा प्रतिबन्धित स्कूल छनोटहरूमा स्कूल छनोटहरू अघि प्रशोधन गरिनेछ। भाग A मा अप्रबन्धित स्कूल विकल्पहरूको प्रकृत्यामा, कम्प्युटरले पहिले टेरीटरी ब्यान्ड 1 विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू, त्यसपछि क्षेत्र ब्यान्ड 2 विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू र अन्तमा, क्षेत्र ब्यान्ड 3 विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू स्क्रिन गर्नेछ। कम्प्युटरले भाग B मा स्कूल छनोटहरू मात्र प्रोसेस गर्दछ सबै विद्यार्थीहरूको भाग एमा स्कूल छनोटहरू प्रशोधन गरेपछि। भाग बीमा प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरूको प्रकृत्यामा, कम्प्युटरले सर्वप्रथम नेट ब्यान्ड १ विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू स्क्रिन गर्नेछ जबसम्म ती सबै स्कूल स्थानहरू विनियोजित हुँदैनन्। त्यसो भए कम्प्युटरले नेट ब्यान्ड २ विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू स्क्रिन गर्नेछ र अन्तमा, समान प्रक्रियाको साथ नेट ब्यान्ड 3 विद्यार्थीहरूको स्कूल छनोटहरू।

प्रश्न 9 के आमाबाबुहरूले केन्द्रीय निर्धारण चरणमा माध्यमिक एक "स्कूल फार्मको छनोट" (छनोट फारममा) पूरा गर्न आवश्यक छ यदि उनीहरूको बच्चाहरूले SSPAमा भाग लिने स्कूल (हरू) मा जाकी क्लब टी -1 कलेजको माध्यमिक १ स्थानको लागि विवेकी स्थान (हरू) को लागि आवेदन गरेको छ?

उत्तर 9 अभिभावकहरूले छनोट फारम पूरा गरेर बुझाउनु पर्छ। यदि अभिभावकलाई एसएसपीए प्रणालीमा उनीहरूको बच्चाहरूको समावेशको विवेकास्पद स्थानहरूका लागि सफल सूचिमा समावेश गर्ने माध्यमिक विद्यालयहरू द्वारा सूचित गरिएको छ वा तिनीहरूका बच्चाहरू जाकी क्लब टी-1 कलेजले भर्ना गरेको छ, तिनीहरूले सम्पर्कको जानकारी भरिसकेपछि छनोट फारममा हस्ताक्षर मात्र गर्नुपर्दछ र, तर केवल स्कूल छनोटमा भागहरू पार गर्नुपर्नेछ उनीहरूले त्यो देखाउन कि विद्यालय छनोट गर्नु पर्दैन (कृपया तल दिइएको रेखाचित्रलाई हेर्नुहोस)।

यदि अभिभावकले कुनै स्कूल छनोट गरेनन् र छनोट फारममा केन्द्रीय आवंटन (CA) मा भाग नलिने आफ्नो अभिप्राय देखाएका छैनन्, र विद्यार्थीहरूलाई न त विवेकी स्थान चरणमा एक स्कूल स्थान बॉडफाँड गरिएको छ, न जाकी क्लब टी-1 कलेज द्वारा प्रत्यक्ष सब्सिडी योजना माध्यमिक विद्यालयहरूमा, SSPA प्रणालीमा भाग नलिएकाहरू (NDSS माध्यमिक विद्यालय) विद्यार्थीहरूलाई स्थापना गरिएको आवंटन संयन्त्र अनुसार स्कूल स्थानहरू विनियोजन गरिनेछ।

प्रश्न 10 यदि विद्यार्थी सीधा सब्सिडी योजना माध्यमिक विद्यालयले एसएसपीए (NDSS माध्यमिक विद्यालय) मा भाग नलिनको लागि भर्ना गरेको छ र साथै दर्ता प्रक्रिया पूरा गरेको छ भने, के उनको / उनको अभिभावकले अझै पनि "स्कूल फारम को एक माध्यमिक एक विकल्प" पूरा गर्न आवश्यक छ? (छनोट फारम)?

उत्तर 10 अभिभावकहरूले छनोट फारम पूरा गरेर बुझाउनु पर्छ। यदि कुनै विद्यार्थी NDSS माध्यमिक विद्यालयले भाग लिएको छैन र उसको / उसको अभिभावकले एक उपक्रममा हस्ताक्षर गरेको छ र उनको / उनको "प्राथमिक 6 विद्यार्थी रेकर्ड फारम" स्कूलमा आत्मसमर्पण गरेको छ, वा द्वारा स्वीकार्य छ अन्य विद्यालयहरू (उदाहरणका लागि अन्तर्राष्ट्रिय विद्यालयहरू वा निजी विद्यालयहरू) र केन्द्रीय आवंटन (CA) मा भाग नलिने निर्णय गरेमा, उसको / उनको अभिभावकले सम्पर्कको जानकारी भरिसकेपछि छनोट फारममा हस्ताक्षर गर्नुपर्दछ र स्कूल छनोटमा भागहरू पार गर्नुपर्नेछ र CA मा भाग नलिने मनसायमा (कृपया सन्दर्भमा हेर्नुहोस्: रेखाचित्र तल)।

The image shows a form for school selection, which has been crossed out with a large diagonal line. The form is divided into two main sections: Part A (Unrestricted School Choices) and Part B (Restricted School Choices). Part A includes a table for selecting up to 10 schools in order of preference. Part B includes a table for selecting up to 10 schools in order of preference. At the bottom, there is a signature line for the Parent/Guardian, dated XX/XX/2021, with the name Chan Tai Man and contact information including a phone number 9876.

यदि अभिभावकले कुनै स्कूल छनोट गरेनन् र छनोट फारममा CA मा भाग नलिने आफ्नो अभिप्राय देखाएका छैनन्, र विद्यार्थीहरूलाई न त विवेकी स्थान चरणमा एक स्कूल स्थान बाँडफाँड गरिएको छ, न की क्लब Ti-I कलेज द्वारा NDSS माध्यमिक विद्यालयहरूमा भाग लिई, विद्यार्थीहरूलाई स्थापना गरिएको आबंटन संयन्त्र अनुसार स्कूल स्थानहरू विनियोजन गरिनेछ।

<p>Q 11</p>	<p>यदि अभिभावकहरू SMS मार्फत विद्यार्थीहरूको आबंटन परिणामहरू प्राप्त गर्न सहमत छन् भने उनीहरूले स्कूल फारम को एक माध्यमिक एक विकल्प" (छनोट फारम) कसरी संकेत गर्दछन ? के विद्यार्थीहरूलाई अझै संकलन गर्न आवश्यक हुन्छ ? उनीहरूको प्राथमिक विद्यालयहरूमा भाग लिने परिणामहरू के हुन् ?</p>
<p>A11</p>	<p>शिक्षा ब्यूरोले उनीहरूको अभिभावकलाई बाडफाड को नतिजा SMS सन्देशहरू मार्फत जानकारी गराउँछ।सम्बन्धित SMS सन्देश प्राप्त गर्न चाहने अभिभावकहरूले मोबाइल फोन नम्बर प्रदान गर्न सक्दछ जुन निर्दिष्ट बक्समा SMS सन्देशहरू प्राप्त गर्न सक्दछ। यो मोबाइल फोन मार्फत यी SMS सन्देशहरू प्राप्त गर्न र उनीहरूको सहमति सूचित गर्न छनोटमा फारममा (कृपया तल दिइएको रेखाचित्रलाई सन्दर्भित गर्नुहोस्) विद्यार्थीहरूको उपस्थितिबाट उनीहरूको आबंटन परिणामहरू संकलन गर्ने व्यवस्था, प्राथमिक विद्यालयहरू, र साथसाथै विनियोजन परिणामको घोषणा सम्बन्धित अन्य प्रशासनिक व्यवस्था अपरिवर्तित रहनेछ।</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 10px; margin: 10px auto; width: 80%;"> <p style="text-align: center; font-size: small;">SCHOOL CODE</p> <p style="font-size: x-small;">本人聲明：表內所選擇的學校為本人閱讀《給一流位家長須知》後自願填寫的。 I certify that I have read the "Notes for Parents on Central Allocation" and I have made the above choices at my own will. 本人同意教育局透過電話短訊形式(SMS)通知學生的派位結果予本人。本人可接收 SMS 的手提電話號碼已填寫在右邊的方格內 (如不同意接收 SMS 請留空此方格)。 Consent is given for the Education Bureau to inform me of the allocation results of the student via SMS message. My mobile phone number which can receive SMS is provided in the box on the right (please leave the box blank if you do not wish to receive SMS).</p> <div style="display: flex; justify-content: space-between; align-items: center;"> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px;">9876 XXXX</div> </div> <p style="font-size: x-small;">家長/監護人簽署 Signature of Parent/Guardian <u>Chan T M</u> 日期 Date <u>XX/XX/2021</u></p> <p style="font-size: x-small;">家長/監護人姓名 (請用正楷填寫) Name of Parent/Guardian (In BLOCK Letters) <u>Chan Tai Man</u></p> <p style="font-size: x-small;">住址 Home Address <u>Flat XX, XX Floor, XX Building, XX Road, HK</u></p> <p style="font-size: x-small;">聯絡電話 Contact Tel. No. <u>XXXX XXXX</u></p> </div>

स्कूल स्थान निर्धारण सेक्सन
शिक्षा ब्यूरो
अप्रिल 2021

माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली 2019/2021
प्रायः सोधिने प्रश्न र उत्तरहरू

स्कूल नेट

प्रश्न 1	स्कूल नेटको अर्थ के हो?
उत्तर 1	जिल्ला प्रशासनको सिमानाको अनुरूप, सम्पूर्ण क्षेत्र 18 स्कूल नेटमा विभाजित छ। प्रत्येक स्कूल नेटमा सबै सहभागी प्राथमिक र माध्यमिक विद्यालयहरू जिल्लामा शारीरिक रूपमा अवस्थित हुन्छन् र अन्य जिल्लाहरूमा माध्यमिक विद्यालयहरूको विभिन्न प्रकारका छन् जुन नेटको लागि स्कूल स्थानहरू प्रदान गर्दछ। माध्यमिक विद्यालयहरू र अन्य जिल्लाहरूबाट स्कूल स्थानहरू वर्ष-वर्ष फरक हुन सक्छ। जसका विद्यार्थीहरूले क्रस-नेट विनियोजनको लागि आवेदन स्वीकृत गरेका छन्, बाहेक जुन विद्यार्थी एक छात्रसँग सम्बन्धित छ त्यो स्कूलको विद्यार्थी प्राथमिक विद्यालयको स्थानबाट निर्धारित हुन्छ, विद्यार्थी बसोबास गरेको जिल्लामा होइन।
प्रश्न 2	स्कूल नेट कसरी व्यवस्थित गरिन्छ?
उत्तर 2	स्कूल नेट र डेमोग्राफिक मूवमेंट बीच माध्यमिक विद्यालयहरूको असमान वितरणको कारण, यो जिल्लामा विद्यालय स्थानहरूको अभाव हुँदा नेटको प्रबन्ध गर्ने लामो समयदेखि अभ्यास भइरहेको छ। विचार गर्नुपर्ने कारकहरू मा प्रत्येक जिल्ला मा स्कूल स्थानहरू को माग र आपूर्ति को समावेश छ, स्कूल को स्थानहरू र उपलब्धता को रूप मा यातायात साधन को पहुँच को लागी स्कूल जाल र स्थापित बान्की बीच, आदि। हामी माध्यमिक स्कूल स्थानहरू संग परामर्श। एसएसपीए प्रणाली अन्तर्गतको व्यवस्था सम्बन्धी सरोकारवालाहरूको विचारलाई विचार गरे पश्चात हामी माध्यमिक विद्यालय स्थान आबोलन समितिसँग परामर्श गरेर सम्बन्धित वर्षको नेटको व्यवस्था बनाउने छौं।
प्रश्न 3	शिक्षा ब्युरोले स्कूल नेटहरू व्यवस्थित गर्न सार्वजनिक यातायातको कारकको रूपमा लिएको छ?
उत्तर 3	स्कूल जालहरू मिलाउने क्रममा आधारभूत सिद्धान्त अनावश्यक क्रस-जिल्ला विनियोजन न्यूनतम गर्नु हो। यदि केहि विद्यालय जालहरूमा अपर्याप्त स्कूल स्थानहरूको कारण क्रस-जिल्ला विनियोजनको लागि वास्तविक आवश्यकता छ भने, यातायात साधनहरूको उपलब्धता र पहुँचलाई पनि विधिवत रूपमा विचार गरिनेछ।
प्रश्न 4	के त्यहाँ प्रत्येक स्कूल नेटमा EMI स्कूल स्थानहरूको संख्याको लागि कुनै विशेष नेटको प्रबन्ध छ?
उत्तर 4	माध्यमिक विद्यालयहरूको लागि माध्यम शिक्षा (एमओआई) को फाइन-ट्युनिंगको व्यवस्था 2010/11 स्कूल वर्षदेखि लागू गरिएको छ। स्कूलहरू अब MOI ("सीएमआई स्कूलहरू") वा MOI ("EMI स्कूल") को रूपमा अंग्रेजी प्रयोग गर्ने स्कूलहरूको रूपमा स्कूलमा वर्गीकृत गरिएको छैन। विद्यार्थीहरूको विभिन्न आवश्यकताको पूर्ति गर्न, स्कूलहरूमा MOI मोडहरू विविधिक हुन्छन्, सीएमआई, सीएमआई सहित अंग्रेजीमा विस्तारित शिक्षा गतिविधिहरू, विभिन्न विषयहरूमा सीएमआई / ईएमआई र कुल ईएमआई विसर्जनहुनेछन। आफ्ना बच्चाहरूको लागि स्कूलहरू छनौट गर्दा, अभिभावकहरूलाई स्कूलको MOI मा ध्यान नदिने सल्लाह दिइन्छ, तर समग्रमा स्कूलको नीति, सुविधाहरू, समर्थन र सम्बन्धित उपायहरू विचार गर्नुपर्दछ र स्कूलहरूले उनीहरूको बच्चाको क्षमता र रुचिहरू विकास गर्न मद्दत गर्न सक्छन वा उनीहरूको प्रचार गर्न व्यक्तिगत वृद्धि बढाउन मद्दत गर्न सक्छन वा सक्दैनन भनी मूल्यांकन गर्न आमा बाबु हरूलाई सुझाव दिइन्छ। यसबाहेक, स्कूल नेट व्यवस्था बनाउँदा, शिक्षा ब्युरोले सबै सिद्धान्तलाई अनुसरण गर्दछ (जस्तै: सम्बन्धित जिल्लाहरूको स्कूल स्थानहरूको आपूर्ति र मागलाई ध्यानमा राख्दै, स्कूलहरूको स्थान र यातायातका लागि सेवा सुविधाहरू)। अन्य कारकहरू जस्तै MOI को व्यवस्था द्वारा स्कूल द्वारा अपनाइएको मानिनेछैन।

प्रश्न 5	“अप्रतिबन्धित स्कूल रोजाइहरूको लागि ह्यान्डबुक” मा सूचीबद्ध स्कूल स्थानहरूको संख्या र “माध्यमिक विद्यालय सूचीमा” के फरक छ?
उत्तर 5	अभिभावकहरूले “स्कूलहरूको फारम को एक माध्यमिक एक विकल्प” ह्याण्डबुक को भाग A प्रतिबन्धित स्कूल विकल्प भाग भर्नामा प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरूको लागि ह्यान्डबुकलाई सन्दर्भित गर्नुपर्नेछ। “छनौट फारम” ह्यान्डबुकमा सूचीबद्ध “सबै जालहरूका लागि योजना गरिएका स्थानहरू” इलाकाका सबै विद्यार्थीहरूको लागि हो र अभिभावकहरूले भाग A मा कुनै पनि जिल्लामा 3 भन्दा बढी स्कूलहरू छनौट गर्न सक्दछन्। “छनौट फारम” भाग B प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरू भर्ने क्रममा, अभिभावकले “माध्यमिक विद्यालय सूचीमा” सन्दर्भ गर्नुपर्नेछ। “माध्यमिक स्कूल” सूचीमा देखाइएको “यो नेटको लागि योजनाबद्ध S1 स्थानहरू” सम्बन्धित स्कूल नेटका विद्यार्थीहरूको लागि हो। अभिभावकहरूले भाग बीमा विद्यार्थीको स्कूल नेटमा अधिकतम 30 स्कूलहरू छनौट गर्न सक्दछन्।
प्रश्न 6	के एउटा विद्यार्थीलाई उसको / उनको स्कूल नेटमा एक स्कूलमा विनियोजन गरिनेछ जो चाँही उसले / उसले रोजेको होइन?
उत्तर 6	यदि विद्यार्थीले उसको सबै स्कूलको छनौट समाप्त भए पछि ठाउँको लागि बाँडफाँड गरिएको छैन भने, कम्प्युटरले उसको स्कूललाई उसको / उसको आफ्नै स्कूलको नेटमा बाँकी स्थानहरू सहित अन्य स्कूलहरूबाट उसलाई स्थान दिनेछ।
प्रश्न 7	के विद्यार्थीलाई अन्य जिल्लाहरूमा स्कूलमा विनियोजन गरिनेछ?
उत्तर 7	एउटा विद्यार्थीलाई निम्न जिल्लाहरूमा अन्य जिल्लाहरूमा उटा स्कूलमा विनियोजित गरिनेछ: (a) विद्यार्थी विवादास्पद स्थान चरणको अर्को जिल्लाको एक स्कूल द्वारा भर्ना गरिएको हुन सक्छ वा केन्द्रीय आवंटन चरणमा भाग एक अप्रबन्धित स्कूल विकल्प अन्तर्गत छनौट गरिएको अर्को जिल्लामा एक स्कूल स्थान बाँडफाँड गरिएको हुन सक्छ; वा (b) प्रत्येक स्कूल नेटमा, त्यहाँ माध्यमिक विद्यालयहरू जिल्लामा शारीरिक रूपमा अवस्थित छन् र अभिभावकको छनौटको लागि अन्य जिल्लाहरूमा माध्यमिक विद्यालयहरूको संख्या। विद्यार्थीहरूलाई अर्को जिल्ला मा एक माध्यमिक स्कूल को लागी विनियोजन गर्न सकिन्छ जो उनको / उनको स्कूल नेट को लागी स्कूल स्थानहरू प्रदान गर्दछ।
प्रश्न 8	यदि एक विद्यार्थी अर्को स्कूल नेटमा सँछ, तर उसले / उसले क्रस-नेट विनियोजनको लागि आवेदन गर्ने मौका गुमायो भने, आमाबाबुले के गर्न सक्दछन्?
उत्तर 8	सामान्यतया, क्रस-नेट विनियोजनको लागि आवेदनको अन्तिम समय मार्चको शुरूमा हो। यदि कुनै विद्यार्थीले क्रस-नेट विनियोजनको लागि आवेदन गरेको छैन भने, उसले मूल स्कूल नेटमा केन्द्रीय आवंटनमा भाग लिनेछ। यदि विद्यार्थीले अर्को स्कूलमा स्थानान्तरण गर्न चाहेमा, उसले / उसले पहिलो पटक विनियोजन परिणाम जारी गरे पछि बाँडफाँड गरिएको स्कूलमा दर्ता गर्नुपर्नेछ। त्यसो भए ऊ सोधपुछ गर्न वा सीधै उसको नयाँ निवास स्थान नजिकको माध्यमिक विद्यालयमा ट्रान्सफरको लागि आवेदन दिन सक्छ। उसले / उनीले जन्म प्रमाणपत्रको प्रतिलिपिहरू, आलोसेशन स्लिप र स्कूलको सन्दर्भको लागि भर्खरको स्कूल रिपोर्टहरू साथ ल्याउनु पर्छ। विद्यार्थी भर्ना हुने कि स्कूलको विवेकमा छ।

प्रश्न 9	यस बर्षको स्कूल नेटको प्रबन्धहरू र गत वर्षको बीचमा के भिन्नता छ?
उत्तर 9	जस्तो कि हरेक बर्ष प्राथमिक 6 सहभागीको संख्यामा भिन्नताहरू छन्, विभिन्न जिल्लाहरूमा जिल्लाको ठाउँहरूको माग बढ्न वा घट्न सक्दछ र यसैले विद्यालय छनौटहरूको संख्या र अन्य जिल्लाबाट आवश्यक स्कूल स्थानहरूको संख्या समायोजित गर्नुपर्नेछ। तदनुसार, सामान्यतया, आफ्नै जिल्लामा स्कूल स्थानहरूको कुनै पनि अभाव अन्य जिल्लाहरूमा स्कूलहरू द्वारा प्रदान स्कूल स्थानहरू द्वारा पूरा हुनेछ। जब आफ्नै जिल्लामा स्कूल ठाउँहरू माग पूरा गर्न पर्याप्त हुन्छन्, अन्य जिल्लाहरूमा स्कूलहरूको स्कूल स्थानहरू समावेश हुँदैन। स्कूल जालको प्रबन्धहरू सिद्धान्तमा आधारित छन् जुन सबै प्रयोग गरिएको छ र माध्यमिक स्कूल स्थानहरू आवंटन समितिसँग परामर्श गरेर। यो सुनिश्चित गर्न को लागी प्रत्येक स्कूल नेट को लागी स्कूल स्थानहरू को लागी पर्याप्त आपूर्ति गरीन्छ (जब स्कूल स्थानहरू को अभाव हुन्छ, छिमेकी जिल्लाहरू बाट अधिशेष स्थानहरू घाटा लाई कम गर्न को लागी जडान गरिएको छ), र साथसाथै अभिभावक को छनौटहरू स्कूल नेट बढाउन लाई।

स्कूल स्थान निर्धारण सेक्सन
शिक्षा ब्यूरो
अप्रिल 2021

माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली 2019/2020

प्रायः सोधिने प्रश्न र उत्तरहरू

सहायक (फिडर) / नामांकित विद्यालयहरू

प्रश्न 1	फीडर / नामांकित स्कूल योजना अन्तर्गत स्कूलहरूमा पढ्ने प्राथमिक 6 (P6) विद्यार्थीहरूको लागि माध्यमिक 1 (S1) भर्नाको व्यवस्था के छ?
उत्तर 1	<p>रिपीटर र विवेकी ठाउँहरूको कटौती पछि, एक फिडर / मनोनीत माध्यमिक स्कूलले आफ्नो फीडर / मनोनीत प्राथमिक विद्यालय (हरू) को लागि बाँकी S1 स्थानहरूको 85% / 25% आरक्षित गर्नुपर्छ। एक P6 विद्यार्थी जो एक फिडर / मनोनीत स्कूलमा अध्ययन गरिरहेको छ आफ्नो / उनको अभिभावक माध्यमिक विद्यालयमा आरक्षित स्थानको लागि योग्य छ यदि:</p> <p>(a) ऊ / उनी नेट ब्यान्ड 1 वा 2 मा छन्; र</p> <p>(b) फीडर / मनोनीत माध्यमिक स्कूल भाग B मा उनको / उनको पहिलो रोजाईको रूपमा छनौट गरेको छ प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरू</p> <p>यदि लिंक गरिएको सेकेन्डरी स्कूल नेट बैंड 3 विद्यार्थीहरू स्वीकार गर्दछ भने, सबै 3 ब्यान्डमा विद्यार्थीहरू योग्य हुनेछन्। अभिभावकहरूले लिंक गरिएको माध्यमिक विद्यालयको सिधा सोधपुछ गर्न सक्दछन्।</p> <p>यदि योग्य विद्यार्थीहरू आरक्षित स्थानहरू भन्दा बढी भए, विद्यार्थीहरूको नेट ब्यान्ड र उनीहरूको अनियमित संख्याहरूमा आधारमा सबै आरक्षणहरू भर्ना नभएसम्म वितरण सञ्चालन गरिनेछ।</p>
प्रश्न 2	कसरी आमाबाबुले उनीहरूको बच्चाको प्राथमिक स्कूलमा फिडर / मनोनीत माध्यमिक स्कूल (हरू) छन् भनेर थाहा पाउन सक्नुहुन्छ?
उत्तर 2	<p>अभिभावकहरूले प्रत्येक वर्ष सेप्टेम्बरमा प्रकाशित "प्राथमिक विद्यालय प्रोफाइल"(प्रोफाइल) बाट सान्दर्भिक जानकारी प्राप्त गर्न सक्दछन्। प्राथमिक विद्यालयको फिडर / मनोनीत माध्यमिक स्कूल (हरू) को प्रोफाइल मा सूचीबद्ध हुनेछ। अभिभावकहरूले जानकारीको लागि प्राथमिक विद्यालयलाई सिधा सम्पर्क गर्न सक्दछन्।</p> <p>अभिभावकहरूले ध्यान राख्नु पर्छ कि यदि कुनै फीडर / मनोनीत प्राथमिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थी क्रस-नेट विनियोजनको लागि अनुमोदित भएमा, ऊ / उनी फीडर / मनोनीत माध्यमिक विद्यालय (हरू) को आरक्षित स्थानको लागि योग्य हुनेछैनन्</p>
प्रश्न 3	प्राथमिक 6 विद्यार्थीको लागि उसको / उनको फिडर / मनोनीत माध्यमिक स्कूलमा विनियोजनको लागि योग्य, के उसले / उसले फीडर / मनोनीत माध्यमिक विद्यालयलाई उसको / उनको स्कूल छनोटहरू मध्ये एक को रूपमा भाग A अप्रबन्धित स्कूल छनोट र भाग बी प्रतिबन्धित स्कूल दुबै विकल्पहरू राख्नु पर्छ?
उत्तर 3	केन्द्रीय आवंटन चरणमा, फीडर / मनोनीत स्कूलहरूको लागि आरक्षित स्थानहरू पार्ट बी प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरूमा मात्र लागू हुन्छन्। अभिभावकहरूले फिड / मनोनीत माध्यमिक विद्यालयलाई भाग बीमा पहिलो छनौटको रूपमा समावेश गर्नु पर्दछ। यद्यपि, भाग एमा फिडर / मनोनीत माध्यमिक विद्यालय समावेश गर्ने कि नगर्ने भनेर अभिभावकको आफ्नै विवेकमा छ।

प्रश्न 4	के फिडर / मनोनीत प्राथमिक विद्यालयको एक योग्य विद्यार्थीलाई उसको / उनको फिडर / मनोनीत माध्यमिक विद्यालयमा विनियोजन गरिने छैन?
उत्तर 4	<p>एक विद्यार्थीलाई उसको / उनको फिडर / मनोनीत माध्यमिक विद्यालयमा निम्न कारणहरूको लागि विनियोजन गर्न सकिदैन:</p> <p>(a) विद्यार्थीले फिडर / मनोनीत माध्यमिक स्कूललाई आफ्नो / उनको पहिलो स्कूल छनौट भाग बी प्रतिबन्धित स्कूल छनौटमा आवश्यक छैन;</p> <p>(b) योग्य फिडर / मनोनीत प्राथमिक 6 विद्यार्थी स्कूलको आरक्षित स्थानहरू भन्दा बढी संख्या;</p> <p>(c) विद्यार्थीले सफलतापूर्वक अर्को माध्यमिक स्कूलमा विवेकी स्थान प्राप्त गरेको छ वा भाग अ प्रतिबन्धित स्कूल विकल्पहरूमा स्कूलको स्थान बाँडफाँड गरिएको छ; वा</p> <p>(d) विद्यार्थीलाई क्रस-नेट विनियोजनको लागि अनुमोदन गरिएको छ।</p>

"थ्रु ट्रेन" विद्यालय

प्रश्न 5	"थ्रु ट्रेन" स्कूलमा पढ्ने प्राथमिक 6 (P6) विद्यार्थीको लागि माध्यमिक 1 (S1) भर्तीको व्यवस्था के छ?
उत्तर 5	एक "थ्रु ट्रेन" स्कूल को एक प्राथमिक 6 (P6) विद्यार्थी कुनै चयन प्रक्रिया को माध्यम मा जानु बिना यसको लिंक गरिएको माध्यमिक स्कूल को लागी सीधा अगाडि बढ्न रोज्न सक्नुहुन्छ। यदि उसले / उसले अर्को माध्यमिक विद्यालयमा माध्यमिक 1 (S1) स्थान, अर्को माध्यमिक विद्यालयको विवेकास्पद ठाउँ र / वा केन्द्रीय आवंटनमा भाग लिने निर्णय गर्दछ भने, उसलाई / उसले यसको लिंक गरिएको माध्यमिक विद्यालयमा सीधा अगाडि बढ्न अधिकार राख्न पाउने छैन।
प्रश्न 6	के अन्य प्राथमिक विद्यालयहरूका विद्यार्थीहरूलाई "थ्रु ट्रेन" माध्यमिक विद्यालयमा पढ्ने मौका छ?
उत्तर 6	सबै "थ्रु-ट्रेन" स्कूलहरूले यो सिद्धान्तको पालना गर्नु पर्छ कि लिंक गरिएको माध्यमिक विद्यालयमा एस 1 स्थानको संख्या यसको लिंक गरिएको प्राथमिक विद्यालयमा पी 6 ग्राजुएटहरूको संख्या भन्दा बढी हुनुपर्दछ ताकि अन्य प्राथमिक विद्यालयहरूका विद्यार्थीहरू अझै आवेदन मार्फत भर्ना हुन सक्नेछन्। विवादास्पद ठाउँहरूको लागि वा केन्द्रीय बाँडफाँडमा भाग लिनेको लागि। "थ्रु-ट्रेन" -मार्फत माध्यमिक विद्यालयहरू दुबै अवस्थित र भर्खर सञ्चालन गरिएका, सिद्धान्तमा S1 स्थानहरूको कुल संख्याको 15% भन्दा कम हुनुहुँदैन, रिक्लेटररी स्थानहरू मार्फत अन्य प्राथमिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूलाई भर्ना गर्नको लागि पुनः केन्द्रहरू घटाएपछि। अनुप्रयोग वा केन्द्रीय आवंटन।

प्रत्यक्ष सब्सिडी योजना (DSS) माध्यमिक स्कूलहरू

प्रश्न 7	यदि अभिभावकले आफ्नो बच्चाहरूलाई डीएसएस माध्यमिक स्कूलमा पठाउन चाहन्छन् भने के नोट गर्नु पर्छ?
उत्तर 7	अभिभावकहरूले ध्यान राख्नु पर्छ कि डीएसएस माध्यमिक स्कूलहरू शुल्क लाग्न सक्छ। डीएसएस स्कूलहरूमा माध्यमिक 3 (S3) पूरा गरेका विद्यार्थीहरूलाई आफ्नै स्कूलहरूमा माध्यमिक 4 (S4) मा पदोन्नति गर्न सकिन्छ र शिक्षा ब्युरोले अन्य स्कूलहरूमा केन्द्रमा S4 मा राख्छैन।

प्रश्न 8	SSPA प्रणाली र सरकार, सहायता प्राप्त र क्याष्ट स्कूलमा भाग लिइरहेका DSS माध्यमिक स्कूलहरू बीच माध्यमिक 1 (S1) स्थानहरूको आवंटनमा के कुनै भिन्नताहरू छन्?
उत्तर 8	भाग लिने DSS माध्यमिक स्कूलहरू र सरकारी, सहायता प्राप्त र क्याष्ट स्कूलहरू स्कूलका लागि विनियोजन प्रक्रियाहरू राख्छन्। DSS माध्यमिक स्कूलहरूले 30% भन्दा बढी S1 स्थान आरक्षित गर्न सक्दछन् विवेकी स्थान जस्तै । स्कूलहरूले अझै केन्द्रीय आवंटन (CA) को लागि 10% स्कूल ठाउँहरू सीमित गर्न अनिवार्य छन्। यसका साथै, सहभागी DSS माध्यमिक विद्यालयहरूको S1 स्थानहरू CA मा "कुनै पनि विकल्प छैन - कुनै विनियोजन" सिद्धान्तमा छुट्याइएको छ (अर्थात् विद्यार्थीहरूले CA स्कूलमा उनीहरूको स्कूल छनौटमा सम्मिलित नभएसम्म DSS माध्यमिक स्कूलहरूमा भाग लिन पाउने छैनन।)
प्रश्न 9	SSPA मा भाग लिने र DSS माध्यमिक स्कूलहरू द्वारा SSPA प्रणालीमा भाग नलिएका विद्यार्थीहरूको लागि स्कूल स्थान विनियोजनको सम्बन्धमा कुन बुँदाहरू ध्यान दिनुहोस्? (NDSS माध्यमिक विद्यालय)?
उत्तर 9	एक पटक कुनै विद्यार्थीले NDSS माध्यमिक विद्यालयबाट भर्ना गर्यो र उसको / उनको आमा बाबुले प्रस्ताव स्वीकार गरेमा, उसको / उनको अभिभावकले स्कूल / उनीसँग अन्य कुनै पनि सरकार द्वारा अनुदानित स्थानहरू माध्यमिक 1 (S1) छोड्न सहमत हुने प्रभावको लागि सम्बन्धित उपक्रममा हस्ताक्षर गर्नु पर्छ। अभिभावकलाई स्कूलको बच्चाको "प्राथमिक 6 विद्यार्थी रेकर्ड फाराम" समर्पण गर्न पनि आवश्यक पर्दछ। यी विद्यार्थीहरूलाई कुनै पनि अन्य S1 स्थानहरू विनियोजित गरिने छैन। माध्यमिक विद्यालय स्थान आवंटन 2019/2021 मा भाग नलिएको प्रत्यक्ष सब्सिडी योजना माध्यमिक विद्यालयहरूको सूची ब्राउज गर्न कृपया यहाँ क्लिक गर्नुहोस् ।

स्कूल स्थान निर्धारण सेक्सन

शिक्षा ब्यूरो

अप्रिल 2021

माध्यमिक विद्यालय स्थान निर्धारण (SSPA) प्रणाली 2019/2021

प्रायः सोधिने प्रश्न र उत्तरहरू

गैर-चिनियाँ बोल्ने (एनसीएस) विद्यार्थीहरूको लागि निर्धारण व्यवस्था

प्रश्न 1	हालको विनियोजनको व्यवस्था अन्तर्गत, एनसीएस विद्यार्थीहरूले स्कूल छनौटहरू कसरी गर्नुपर्छ?
उत्तर 1	<p>सबै योग्य बच्चाहरू, तिनीहरूको जाति वा जन्म स्थानहरूको बाबजुद, एसएसपीए अन्तर्गत सार्वजनिक क्षेत्रको स्कूलहरूको माध्यमिक विद्यालयमा प्रवेशको लागि समान अवसरहरूको आनन्द लिन्छन्। एनसीएस र चिनियाँ भाषी विद्यार्थीहरूको एसएसपीए अन्तर्गत स्कूल छनौट गर्नमा कुनै भिन्नता छैन। एनसीएस विद्यार्थीहरूले पनि भाग ए मा कुनै पनि स्कूल नेट मा माध्यमिक स्कूल छनौट गर्न सक्छन् र केन्द्रीय आवंटन चरण मा भाग B मा तिनीहरू सम्बन्धित स्कूल नेटबाट त्योबाट माध्यमिक विद्यालयहरू छनौट गर्न सक्छन्।</p> <p>एनसीएस विद्यार्थीहरूको अभिभावकले स्कूल छनौट गर्दा उनीहरूको बच्चाहरूको क्षमता, आकांक्षा र आवश्यकताहरूलाई ध्यानमा राख्नु पर्छ। अभिभावकहरूले उनीहरूको बालबालिकाले प्राथमिक प्राथमिक विद्यालयहरूको सल्लाह लिन सक्छन्, र उनीहरूको बच्चाको स्वाभाविक स्कूल नेटहरू बारे स्कूल जानकारी लिन सक्छन्। सार्वजनिक क्षेत्रका स्कूलहरू छनौट गर्न एनसीएस विद्यार्थीहरूको अभिभावकलाई सहयोग पुर्याउन शिक्षा ब्यूरो (EDB) ले प्रमुख जातीय अल्पसंख्यक भाषाहरूमा स्कूलहरूमा प्रवेशको बारेमा जानकारी उपलब्ध गराएको छ। एकै साथ व्याख्या सेवाहरूको साथ समर्पित ब्रीफिंग सत्रहरू एनसीएस विद्यार्थीहरूको अभिभावकको लागि प्रति वर्ष आयोजित गरिन्छ। 2015/16 स्कूल वर्षदेखि, होम-स्कूल सहयोग समितिले माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइलहरू (CHSC) को अंग्रेजी मुद्रित संस्करण प्रकाशित गरेको छ एनसीएस विद्यार्थीहरूको अभिभावकलाई प्राथमिक 6 मा प्राथमिक विद्यालयहरू मार्फत उनीहरूको जानकारीमा प्रोफाइलहरूमा सहज पहुँचको लागि वितरणको लागि वितरण गर्न। स्कूल छनौटहरू बनाउन NCS विद्यार्थीको आमाबुबालाई थप विस्तृत जानकारी प्रदान गर्न, स्कूलहरूको लागि माध्यमिक विद्यालय प्रोफाइलहरूमा "एनसीएस विद्यार्थीहरूको लागि शिक्षा समर्थन" मा छुट्टै स्तम्भ थपिएको छ, 2018/19 स्कूल वर्षदेखि एनसीएस विद्यार्थीहरूको लागि उनीहरूको सहयोगको मुख्य जानकारी प्रदान गर्न। । सबै सार्वजनिक क्षेत्र माध्यमिक विद्यालयहरू र प्रत्यक्ष अनुदान योजना माध्यमिक विद्यालयहरू स्थानीय पाठ्यक्रम प्रदान गर्दछन् जसले एनसीएस विद्यार्थीहरूलाई भर्ना गर्छन् र थप खोजीहरू प्रदान गरिन्छ स्कूलहरूले चिनियाँ भाषाको एनसीएस विद्यार्थीहरूको शिक्षा अभिवृद्धि गर्न र समावेशी शिक्षा वातावरण सिर्जना गर्नका लागि विद्यालयहरूमा अतिरिक्त समर्थन उपायहरू निर्दिष्ट गर्न आवश्यक छ। EDB ले स्कूलहरूलाई माध्यमिक स्कूल प्रोफाइलहरू र स्कूल वेबपृष्ठहरूको चाइनिज र अंग्रेजी संस्करणहरूको सामग्रीहरू समृद्ध गर्न जारी राख्न प्रोत्साहित गर्दछ।</p>

प्रश्न 2	शिक्षा ब्यूरो (EDB) चिनियाँ भाषा सिक्न सहयोग पुर्याउन एनसीएस विद्यार्थीहरूलाई सहयोग पुर्याउने उपायहरू के के हुन्?
उत्तर 2	<p>स्थानीय शिक्षा प्रणालीमा उनीहरूको प्रारम्भिक अनुकूलन र चिनियाँ भाषाको प्रभुत्वमा सहयोग पुर्याउने जस्ता समुदायमा एनसीएस विद्यार्थीहरू को एकीकरणलाई प्रोत्साहन र समर्थन गर्न सरकार प्रतिबद्ध छ। यस सम्बन्धमा, ईडीबीले 2014/15 स्कूल वर्षदेखि एनसीएस विद्यार्थीहरूको चिनियाँ भाषाको उनीहरूको प्रभावकारी शिक्षाको लागि "चिनियाँ भाषा पाठ्यक्रम दोस्रो भाषा लर्निंग फ्रेमवर्क" को कार्यान्वयन सहितको प्रभावकारिताको लागि सहयोग पुर्याउन सहयोग पुर्याउन विभिन्न श्रृंखलाहरू कार्यान्वयन गरेको छ। प्राथमिक र माध्यमिक विद्यालयहरूमा फ्रेमवर्क सिक्दै।) "लर्निंग फ्रेमवर्क" को कार्यान्वयन र विद्यालयहरूमा समावेशी शिक्षा वातावरणको निर्माण गर्न सहयोग पुर्याउन 2014/15 स्कूल वर्षदेखि, ईडीबीले विद्यालयहरूलाई थप रकम वृद्धि गरेको छ र विद्यालयहरूलाई शिक्षण स्रोत, शिक्षक प्रशिक्षण र व्यावसायिक समर्थन प्रदान गरिएको छ।</p> <p>समर्थन उपायहरूको विवरणहरूको लागि, कृपया EDB वेबसाइट भ्रमण गर्नुहोस्।</p>

स्कूल स्थान निर्धारण सेक्सन
 शिक्षा ब्यूरो
 अप्रिल 2021